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A. ANLYTICKÁ ČÁST  

 

A.1 CHARAKTERISTIKA OBCE 

 

1. Území 

Poloha 

 
Obec Dolní Lhota je obec v okrese Zlín ve Zlínském kraji. Obec leží v údolí Horní 
Olšavy v nadmořské výšce cca 299 m, na úpatí chráněné krajinné oblasti Bílé karpaty. 
Horní Olšava, dříve nazývaná také Šťávnice, přitéká ze Sehradic a v obci přibírá vody 
hornolhotského potoka.  
 
Na východě sousedí Dolní Lhota se Sehradicemi, na jihovýchodě s Nevšovou, na jihu 
s Petrůvkou, na západě s Pozlovicemi a na severu s Horní Lhotou. 
 
Dolní Lhotou prochází frekventovaná komunikace Luhačovice – Zlín, na kterou se 
v obci napojuje další silnice vedoucí do Valašských Klobouk. 
 
Nejbližší železniční stanice jsou Luhačovice (7 km) na trati Luhačovice – Uherský Brod 
nebo Zádveřice (10 km) na trati Otrokovice – Zlín – Vizovice. 
 
 

  

 

Zdroj: www.dolni-lhota.cz 

http://www.dolni-lhota.cz/
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Zdroj: www.dolni-lhota.cz 

 

Celková rozloha obce činí 501,15 ha, z toho 211,87 ha představuje zemědělská půda 
a 289,28 ha nezemědělská půda.  
 
Na jihu je katastrální území obce lemováno lesními porosty s kopcem Kameničná (571 
m), ve střední a severní části se nachází vlastní sídelní útvar. 

V percentuálním zastoupením je v katastrálním území Dolní Lhota lesnatost 49%, což 
svědčí o předpokladu silné ekologické stability. 

Dolní Lhota byla vždy zemědělskou obcí bez většího podílu průmyslu. Orná půda tvoří 
pouze 22% celkové výměry. Významné zastoupení zde mají trvalé travní porosty (19% 
výměry). 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.dolni-lhota.cz/
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Graf č. 1 Územní charakteristika 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, Veřejná databáze 

 

Historické souvislosti 

 

Dolní Lhota byla založena patrně ve stejné době jako Horní Lhota, v písemných 
pramenech se však objevuje až rok 1449, kdy moravští stavové vykoupili hrady 
Sehradice (nad Horní Lhotou) a Starý Světlov (nad Provodovem) spolu se všemi 
vesnicemi, mezi nimiž se jmenují také „dvě Lhotce“. Obě Lhoty byly majetkem 
círvevním, který olomoučtí biskupové propůjčovali jako léno. Nejčastěji byly obě osady 
v držení pánů světlovských, kteří od konce 15. století sídlili na hradě Nový Světlov nad 
Bojkovicemi. V pramenech i literatuře bývá proto panství označováno střídavě jako 
léno sehradské nebo světlovské, někdy také jako lenní statek Vasalsko (podle vsi 
Vasily u Rudimova, která k panství také patřila a zanikla někdy v 15. století).  

V letech 1474 – 1516 patřilo léno pánům z Landštejna, v období 1553 – 1592 
Tetourům z Tetova a od roku 1613 až do roku 1750 Seréniům.  

Po roce 1850 patřila Dolní Lhota k soudnímu okresu Vizovice, okresní hejtmanství 
Uherský Brod, později krajský úřad Uherský Brod. Po správní reformě roku 1868 patřil 
soudní okres Vizovice k politickému okresu Holešov, od roku 1935 pak nově 
vytvořenému politickému okresu Zlín.  

Po druhé světové válce vznikl v obci místní národní výbor, který byl v letech 1949 – 
1960 součástí ONV Valašské Klobouky, poté ONV Gottwaldov. V roce 1964 byly Horní 
a Dolní Lhota spojeny pod Místní národní výbor Lhota u Luhačovic, o čtyři roky později 
byly znovu rozděleny na dvě samostatné obce.  

V procesu integrace byl pak roku 1980 ustaven společný MNV pro obě Lhoty, 
Sehradice a Slopné. Od 24. 11. 1990 jsou všechny tyto obce opět samostatné, 
s vlastními obecními úřady, které patří pod Okresní úřad ve Zlíně. 
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Na orné půdě se pěstovaly obilniny s výjimkou ječmene a brambory. Vlhká půda však 
příliš dobrou úrodu nedávala – zápis ve školní kronice z počátku 20. století říká, že 
„větší obnos než za obilí strží lidé za sušené ovoce, které ve zvlášních sušírnách suší 
a pak prodávají“. Na počátku 20. století bylo na vizovickém okrese 1 150 sušíren. 

Ovocné stromy, zejména jabloně a  švestky se tu začaly pěstovat v minulém století, 
když státní úřady vypisovaly zvláštní prémie na zušlechťování a rozšiřování 
švestkových stromů a zpracování švestek na výrobu slivovice, aby se zmenšila 
spotřeba obilí k výrobě pálenky. 

Názvy tratí podle Pecka (1892) a Peřinky (1907): Lúčky, Vinohrádky, Hrobiska, Kříba, 
Babinec, Lešníky, Lipska, Klenkov, Rovně, Tyky, Bachnica, Kořenačky, u Vozníka, 
Hladová dolina, Lamačka. 
 
JZD bylo v Dolní Lhotě založeno r. 1959 na 162 ha. Od r. 1972 bylo spojeno spolu 
s Horní Lhotou, Sehradicemi a Slopným do komplexu JZD OLŠAVA Sehradice, který 
se specializoval na chov hovězího dobytka a produkci mléka. 
 
Lánové rejstříky z r. 1670 uvádějí v Dolní Lhotě celkem 10 usedlostí, z toho 1 mlýn. 
V této době se zde chovalo hodně ovcí – při tatarském vpádu r. 1663 bylo uloupeno 
268 „skopů“. Salašnictví však postupně zaniklo, zpráva z r. 1804 už vypočítává v Dolní 
Lhotě jen 77 ovcí. V 18. a 19. století pracovalo v obci více mlýnů (r. 1757 – 3, 1804 – 
3, 1880 – 3,1911 – 2). Na jednom z nich (čp. 15) bylo od r. 1722 dědičné fojtství 
a patrně i šenk. 
 
Časté požáry si vynutily založení hasičského sboru už r. 1899. Obec byla značně 
postižena první světovou válkou – po všeobecné mobilizaci narukovalo 59 mužů 
na frontu, obyvatelé museli upisovat válečné půjčky a koncem války sem byla 
zavlečena úplavice. 
 
Obec je přifařena do Horní Lhoty, kam chodily také děti do školy a to až do r. 
1893. Poté zde byla ustavena jednotřídní škola v přestavěné selské usedlosti čp. 37, 
na dvoutřídní byla rozšířena r. 1931. V letech 1898 – 1915 byl správcem školy 
František Večeřa. Za svůj protirakouský postoj byl zatčen a  odsouzen pro vlastizradu. 
Byl uvězněn na Špilberku a v Garsten u Vídně. Po válce byl propuštěn a rehabilitován. 
Učil pak na škole v Sehradicích až do své smrti v r. 1921. 
 
Po druhé světové válce byla škola značně poničena, na novou si však obyvatelé Dolní 
Lhoty museli počkat až do r. 1958. V tomto období byl vybudován také vodovod, 
kanalizace a  veřejné osvětlení (elektrifikace byla provedena již r. 1938). 
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2. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

Obec Dolní Lhota měla k 1. 1. 2017 celkem 646 obyvatel. Od roku 2014 byl celkový 
přírůstek obyvatel v každém následujícím roce kladný, kromě roku 2016. Z údajů, které 
obsahuje následující graf, je zřejmé, že přírůstek obyvatelstva je způsoben jak 
narozením, tak také stěhováním. V obci je dlouhodobě patrný přirozený přírustek 
obyvatel. Přirozený přírůstek je statistický údaj udávající rozdíl mezi počtem živě 
narozených a počtem zemřelých ve sledované populaci během určitého období. 
Jestliže v populaci převažují narození, vychází hodnota přirozeného přírůstku kladně 
a označuje se jako přirozený přírustek.  

Tabulka č. 1  Počet obyvatel od roku 2014 do 2017 

    2014 2015 2016 2017 

Počet obyvatel celkem 618 625 621 646 

  pohlaví muži 300 306 303 309 

    ženy 318 319 318 337 

Počet obyvatel muži věková skupina 0-14 48 44 43 51 

      15-64 212 222 218 214 

      65- 40 40 42 44 

Počet obyvatel ženy věková skupina 0-14 47 46 52 61 

      15-64 227 228 218 224 

      65- 44 45 48 52 
Zdroj: © Český statistický úřad, Veřejná databáze 

 

Graf č. 1  Pohyb obyvatel v letech 2016 a 2017 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, Veřejná databáze 
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http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Statistick%C3%BD_%C3%BAdaj&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Populace
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Graf č. 2  Počet obyvatel od roku 2013 do 2017 

 

Zdroj: © Český statistický úřad, Veřejná databáze 

 

V roce 2017 se do obce přistěhovalo 28 obyvatel, což je nejvyšší přírustek přistěhování 
za poslední roky.  

Od roku 2005 se nejvíce dětí narodilo v roce 2016 – a to 11. 

Jak vyplývá ze statistik každým rokem narůstá počet obyvatel starších 65 let.  

Graf č. 3 pak ukazuje strukturu obyvatelstva dle pohlaví, ze kterého je patrné, že je 
v obci dlouhodobě větší počet žen než mužů.  
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Zdroj: © Český statistický úřad, Veřejná databáze 
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Sociální situace 

Zastoupení národnostních menšin v obci není. Žádné výrazné problémy se nevyskytují 
v oblasti návykových látek. O nepřizpůsobivých rodinách není vedení obce nic známo. 

 

Spolková činnost a volnočasové aktivity 

V obci působí aktivně TJ Dolní Lhota, Sbor dobrovolných hasičů, Myslivecké sdružení 
Horní-Dolní Lhota, Mládež Dolní Lhota, Spolek seniorů Dolní Lhota a klub maminek 
Pampeliška. Aktivní spolky se snaží získávat sponzorské dary a dotace k rozvíjení 
svých dalších plánů. Obec poskytuje spolkům každoročně dotace z obecního 
rozpočtu, a to zejména na podporu práce s dětmi a mladistvými a na aktivity seniorů.  

Některé spolky se též podílejí na akcích, které jsou pořádány pro veřejnost a to nejen 
obcí ale školou, školkou nebo knihovnou. Mezi tradiční akce patří například Farní ples, 
Košt slivovice, Hasičský ples, Dětský karneval, Dětský den, Myslivecká olympiáda, 
Lampionový průvod, Rozsvěcování vánočního stromečku nebo Novoroční kalíšek.  

V oblasti sportovních aktivit je vnímána potřeba propojení Dolní Lhoty s přehradou 
Pozlovice cyklostezkou, která by zajistila vyšší bezpečnost cyklistů a zejména dětí, 
které ve velké míře na přehradu dojíždí na kolech.  

V obci je několik prostor, které mohou být využívány pro setkávání občanů a pořádání 
společenských akcí: Sál kulturního domu, sklípek v kulturním domě, venkovní 
prostranství před kulturním domem, prostory u fotbalového hřiště, … 
 
 

 
Zdroj: www.dolni-lhota.cz 

http://www.dtjvresina.cz/
http://www.dolni-lhota.cz/
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Zdroj: www.dolni-lhota.cz 

 

Zdroj: www.dolni-lhota.cz 

http://www.dolni-lhota.cz/
http://www.dolni-lhota.cz/
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3. Hospodářství 

Ekonomická situace  

V obci vzhledem k poloze a velikosti působí jen jeden velký podnik. Vesměs se jedná 
o drobné podnikatelské subjekty, osoby samostatně výdělečně činné. V obci sídlí 
několik živnostníků zabývajících se stavebními pracemi, truhlářstvím, kovovýrobou, 
prací v lese, opravami aut, chovem zvířat, službami aj.  

Největším zaměstnavatelem je společnost Podravka – Lagris a.s.  

 

Trh práce 

Míra nezaměstnanosti k 1. 11. 2017 činila 1,8 %, což představovalo 8 uchazečů o 
zaměstnání. Dolní Lhota se za poslední roky nachází v intervalu 1,4 – 5,2 %, což je 
celkem uspokojivé.  

Dle přiloženého grafu je patrné, že vyšší nezaměstnanost je vždy v zimních měsících, 
kdy nefunguje sezonní zaměstnání. 

 

Graf č. 1  Vývoj nezaměstnanosti  

 

Zdroj: MPSV 

 

Následující tabulka obsahuje bližší informace o podnikatelských subjektech dle 
převažující činnosti ke konci roku 2017.  
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Tabulka č. 2   Podnikatelské subjekty dle převažující činnosti 

 

 

 

  



14 

 

4. Infrastruktura 

Technická infrastruktura 

Obec Dolní Lhota je na základě smluvního vztahu zásobována pitnou vodou 
společností Moravská vodárenská a.s. Kvalita produkované pitné vody je velmi dobrá 
a trvale vyhovuje všem ukazatelům vyhlášky 252/2004 Sb. Splňuje i nároky kladené 
na vodu pro přípravu kojenecké stravy. 

Odvod odpadních vod je na základě smluvního vztahu realizován Svazkem obcí 
Aglomerace Dolní Lhota. Na obecní kanalizaci je připojeno asi 95% domácností. 
Ostatní využívají individuální likvidaci odpadních vod (žumpy, čističky apod.). 

Obec Dolní Lhota je plynofikována. Pro vytápění a ohřev TUV jsou ale občany rovněž 
využívána tuhá (fosilní) paliva, elektrická energie, propan-butan a částečně 
obnovitelné zdroje energie. Vedení obce se opakovaně snaží apelovat na občany, aby 
staré kotle na tuhá paliva vyměnili za nové – ekologičtější a využívali obecně 
ekologičtější způsoby vytápění a ohřevu TUV.  

Likvidace a svoz komunálního odpadu je sjednána se společností RUMPOLD UHB, 
s.r.o. a obec disponuje sběrným místem. Svozy domovního odpadu se uskutečňují 
pravidelně dle sjednaných parametrů (každý lichý týden). Obec disponuje 
velkoobjemovým kontejnerem, který je dle potřeby ze sběrného místa vyvážen na 
skládku Prakšice, Uherský Brod. Rovněž likvidace tříděného odpadu je sjednána se 
společností RUMPOLD UHB. V obci jsou stanoviště kontejnerů: u obecního úřadu, na 
sběrném místě, u sportovní haly, u čp. 72 a u čp. 98. Třídit lze papír, plasty, sklo, 
elektroodpad a textil.  

 

Dopravní infrastruktura 

Dolní Lhotou prochází frekventovaná komunikace Luhačovice – Zlín, na kterou se 
v obci napojuje další silnice vedoucí do Valašských Klobouk. 
 
Nejbližší železniční stanice jsou Luhačovice (7 km) na trati Luhačovice – Uherský Brod 
nebo Zádveřice (10 km) na trati Otrokovice – Zlín – Vizovice. 
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Místní komunikace 

V obci je identifikováno několik páteřních místních komunikací. Mezi nejdelší patří 
Drahy, Skládka, Lešník, Vinohrádek I. a Chaty. Systém obslužných místních 
komunikací je v území relativně stabilizován, jen místně dochází k občasným změnám 
ve značení kvůli bezpečnosti provozu a zejména chodců. Ulice jsou průběžně 
rekonstruovány. 

Kapacitní parkovací plochy jsou vybudovány u objektů a zařízení občanského 
vybavení (u obecního úřadu, u kostela, v centru obce). Individuální plochy pro 
parkování a odstavování vozidel včetně garáží se nacházejí převážně na soukromých 
pozemcích.  

Komunikace pro pěší 

Podél místních komunikací a také podél silnice III. třídy jsou vybudovány nespojité 
úseky chodníků. Většina chodníků je koncipována jako bezbariérová a umožňuje 
jednoduchý pohyb lidem s kočárky a na vozíčcích. V obci je dále několik samostatných 
pěších propojení. Převážná část místních komunikací umožňuje bezpečný pohyb 
chodců.  

 

Dopravní obslužnost 

Hromadná přeprava osob je realizována autobusovou dopravou. Na území Dolní Lhoty 
jsou umístěny 2 zastávky (v centru obce a na konci obce směrem na Luhačovice). 

Autobusovou dopravu zajišťuje společnost ČSAD.  

Doprava je poměrně vyhovující, i když z času na čas se objeví požadavky ze strany 
občanů na zvýšení četnosti spojů.  
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5. Vybavenost 

Bydlení 

V obci je evidováno 186 čísel popisných. Vzhledem k poloze obce byl v posledních 
letech zaznamenán značný zájem o výstavbu.  

Obec v současnosti nemá ve svém vlastnictví žádné bytové prostory ani pozemky 
určené pro bytovou výstavbu. 

 

Školství a vzdělávání 

Obec je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy Dolní Lhota, příspěvkové 
organizace, jejíž součástí je i školní družina a školní jídelna. Areál školy čítá budovu 
školy a tělocvičnu, dále pak zahradu školy a školky včetně hřiště. 

Základní škola patří mezi neúplné školy s pěti samostatnými ročníky. Aktuálně je 
otevřeno 5 tříd. Ve škole fungují dvě třídy školní družiny rozdělené podle věku dětí. Ve 
školním roce 2017/2018 školu navštěvuje 67 dětí. Maximální kapacita omezená 
prostory školy je 75 dětí. 

Mateřská škola čítá jednu třídu. Nyní školku navštěvuje 22 dětí, z maximální kapacity 
28 dětí. Vzhledem ke zvyšujícímu se počtu dětí se dá předpokládat, že bude v dalších 
letech kapacita školky plně obsazena. 

 

Zdravotnictví 

Na území obce se nenachází žádná zdravotnické zařízení. Nejbližší zdravotnické 
zařízení je v Luhačovicích ve vzdálenosti 7 km od centra obce. 

 

Sociální péče 

Obec nedisponuje žádnými sociálními službami. Občané sice mohou využít služby 
nabízené organizacemi působícími na území města Luhačovice.   
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6. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Obec Dolní Lhota se nachází v údolí mezi kopci Kameničná a Komonec a je obklopena 
původní přírodou. Louky, lesy a přirozené kopečky vybízejí ke sportovním a turistickým 
aktivitám a jsou i domovem relativně početné lesní zvěře. Kvalita životního prostředí 
je na velmi dobré úrovni. Existující menší problémy jsou spojeny s lokální vytápěním, 
kdy někteří občané používají neekologická a zdraví škodlivá paliva.  

 

7. SPRÁVA OBCE 

Správu obce zajišťuje obecní úřad. Činnost úřadu je vykonávána pouze pro území 
obce. V přenesené působnosti vykonává obecní úřad - Silniční správní úřad a orgán 
ochrany přírody. Obec Dolní Lhota nemá obecní policii. Obec má sjednanou 
veřejnoprávní smlouvu s městem Luhačovice pro řešení přestupků. 

Obec kromě výše jmenovaných úředníků zaměstnává knihovnici, členy pracovní čety, 
která se stará o údržbu a správu obecního majetku a správce sportovní haly. Celkem 
obec zaměstnává 7 zastupitelů, 4 pracovníky na hlavní pracovní poměr a další  
pracovníky na dohodu o provedení práce. 

Obecní úřad sídlí v budově, která je v majetku obce. Budova má také kulturní sál, který 
je využíván mimo jiné jako prostor pro vítání občánků. V budově sídlí obecní knihovna, 
Česká pošta, a.s. a je zde zřízen tzv. CzechPoint což je služba pro komunikaci občanů 
se státní správou.  

Obec má v majetku rovněž budovu Hasičárny, sportovní halu nebo komplex hřiště.  

 

Hospodaření obce 

Obec Dolní Lhota hospodaří s rozpočtem cca 10 mil. Kč. Příjmy obce jsou získávány 
především  z daní. Výdajovou stránku tvoří především mandatorní výdaje tzn. 
financování místní správy, údržby infrastruktury apod. 

V roce 2017 obec uzavřela se společností Sberbank CZ, a.s. smlouvu o úvěru na 
financování investičních akcí obce (zpracování povodňového plánu a revitalizace 
veřejného prostoru). 

Z roku 2015 má ještě obec jeden pvěr na financování investičních potřeb obce – dětské 
hřiště, přístřešek na hřišti, zateplení víceúčelové budovy a související práce ve 
víceúčelové budově. 
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST  

 

B1. STRATEGICKÁ VIZE 

Vize představuje  dlouhodobý obraz o budoucnosti obce, o tom, jak se bude obec měnit 
a zlepšovat. Vize je takzvanou „směrovkou“ rozvoje a zároveň  představuje cílový stav 
obce  v  určitém časovém horizontu. 

Dolní Lhota není jen obyčejná obec. Je to místo spojující tradici s klidným životem na 
vesnici. Místo s obrovským potenciálem, ve kterém chceme rádi bydlet. 

Abychom  jako  občané obce  měli svou obec skutečně rádi, musí se obec  vyvíjet a 
splňovat  požadavky na rozvoj. Je nutné, aby v obci našly svůj prostor všechny 
generace. Všechny návrhy,  zde  předestřené,  vycházejí ze současného stavu a přání 
občanů. 

Chtěli bychom obec Dolní Lhotu klidnou, bezpečnou a zelenou, veselou, vlídnou a 
přívětivou. 

Obyvatelé z velké části  využívají možnosti kulturního vyžití v nedalekých 
Luhačovicích, ale obec má velký potenciál vyplývající z podporované  aktivity občanů. 
Svou roli zde hrají různé spolky, které kulturní akce pořádají. Výzvou pro obec je 
případná rekonstrukce kulturního sálu a předsálí, ve kterém se většina akcí pořádá.  

V obci máme kvalitní výuku dětí v mateřské a základní škole, ale díky narůstajícímu 
počtu dětí je potřeba řešit novou výstavbu budovy mateřské školy a přestavbu stávající 
mateřské školy na třídy ZŠ. 

V oblasti dopravní infrastruktury je třeba řešit stav a přetíženost místních komunikací. 
Každoročně bychom chtěli rekonstruovat část místních komunikací, které jsou již 
nevyhovující. V budoucnu by se obec měla snažit o výstavbu odstavných parkovacích 
ploch, hlavně u kostela a také v areálu fotbalového hřiště. Naším velkým cílem je také 
revitalizace veřejného prostoru u obecního úřadu, kde se nachází přestupní terminál, 
který je již ve velmi špatném stavu. 

Sportovní vyžití v obci je výborné, obec ho podporuje a hodlá dále podporovat. 
Sportovní  aktivity budou nadále zaměřovány především na  mládež. Obec má v plánu 
výstavbu multifunkčního hřiště za areálem ZŠ, jehož součástí by mělo být hřiště pro 
malou kopanou, hřiště pro basketbal, volejbal a nohejbal, běžecký ovál a doskočiště 
pro skok daleký nebo rekonstrukci tenisového kurtu, který je součástí areálu ZŠ. Také 
se do budoucna počítá s výstavbou šaten na hřišti spolu se zpevněním plochy v areálu 
hřiště. V neposlední řadě bychom rádi propojili cyklostezkou naši obec s přehradou 
Pozlovice, která láká k procházce i relaxaci.  

V oblasti  životního prostředí  byl nastartován také proces obnovy  krajinných prvků a 
pozemkových úprav a je vhodné v něm nadále pokračovat, a to jak v extravilánu, tak 
v parkových úpravách uvnitř obce. Nadále je žádoucí sledovat možnosti v oblasti 
ochrany ovzduší v obci. 

 



19 

 

B2. AKTIVITY 

 

1. Zlepšení životního prostředí a komfortu života v obci 

Vedení občanů k odpovědnému nakládání s odpady  

o důležitost: střední 

o odhadované náklady: 10 000,- Kč/ročně 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

o bližší specifikace: Zorganizovat následující osvětové akce: 

▪ ve spolupráci s vedením základní školy osvěta pro žáky 

▪ na webu obce informace o místech sběru odpadu a termínech 

odvozu 

▪ informace na obecním televizním infokanále 

▪ zapojit se do kampaně Den země  

▪ zúčastnit se akce Ukliďme Česko 

 
Revitalizace plochy u kostela Panny Marie Karmelské a další zelené plochy  

o důležitost: střední 

o odhadované náklady: 1 500 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace 

o bližší specifikace: Výsadba zeleně u kostela Panny Marie Karmelské, 

realizace odpočinkové zóny, zpevněné plochy, další výsadba v okolí 

bytového domu a na okraji místní komunikace Drahy. 

 

Podpora výměny klasických paliv za obnovitelné zdroje   

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 5 000,- Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

o bližší specifikace: Spalování nehodnotných paliv, popř. odpadů 

vyvolává v některých částech obce smogové situace. Osvětové akce by 

měly být založeny na principu intenzivní informovanosti občanů o 

možnostech aktuálních dotací na výměnu kotlů s informací o způsobu 

vyřízení, o dalších možnostech snižování emisí, o legislativních 

úpravách umožňující postihy atp. 

 

Vybavení obce mobiliářem v místech, kde by se lidé mohli potkávat či mohli 

odpočívat 

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 100 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

o bližší specifikace: Jedná se o umístění laviček (společně s koši na 

odpadky a příp. stoly) převážně u víceúčelové budovy v centru obce. 

Realizace multifunkčního hřiště, rekonstrukce tenisového kurtu 
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o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 8 000 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace + úvěr 

o bližší specifikace: Součástí multifunkčního hřiště by mělo být hřiště pro 

malou kopanou, hřiště pro basketbal, volejbal a nohejbal, běžecký ovál 

a doskočiště pro skok daleký. V rámci rekonstrukce tenisového kurtu by 

mělo dojít k výměně povrchu kurtu, který je již nevyhovující a také 

novému oplocení. 

 

Přístavba nové budovy MŠ ke stávající ZŠ, rekonstrukce ZŠ 

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 16 000 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace + úvěr 

o bližší specifikace: Z důvodu narůstajícího počtu dětí je nutná přístavba 

mateřské školy za budovou ZŠ. Jedná se o MŠ s jednou třídou a 

kapacitou nepřesahující 30 dětí. Následně po přestěhování třídy MŠ do 

nové budovy bude nutná rekonstrukce stávající třídy MŠ na dvě 

samostatné třídy pro žáky ZŠ a rekonstrukce sociálního zařízení. 

 

Výstavba komplexu šaten na hřišti 

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 11 000 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace + úvěr 

o bližší specifikace: Součástí komplexu by měly být šatny spolu se 

sociálním zařízením, kryté pódium, přístřešek s posezením, zpevnění 

ploch v areálu a odstavné parkovací stání.   

 

 

2. Podpora vztahů mezi lidmi v obci 

Podpora a realizace kulturních a společenských akcí (výstavy, dílny, 

přednášky, plesy, ochotnické divadlo, vítání občánků, setkání s jubilanty atd.) 

o důležitost: střední 

o odhadované náklady: 100.000,- Kč ročně 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

 

Podpora spolků a organizací, které organizují a zabezpečují aktivity pro občany 

obce 

o důležitost: střední 

o odhadované náklady: 300 000,- Kč ročně 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

o bližší specifikace: Poskytování finanční podpory na provoz spolků 

podporující aktivní vyžití v obci na základě předložených žádostí. 
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3. Zlepšení infrastruktury 

Revitalizace veřejného prostoru v obci 

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 12 000 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace + úvěr 

o bližší specifikace: Revitalizace se týká přestupního terminálu v centru 

obce spolu s opravou místní komunikace Točna. Součástí by také mělo 

být vybudování vyvýšené terasy u víceúčelové budovy, která by se dále 

využívala na různé kulturní akce obce nebo k relaxaci a odpočinku 

občanů obce. 

 

Realizace parkoviště u kostela  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 8 000 000,- Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace 

o bližší specifikace: Parkoviště by mělo být zhotoveno po celé délce 

místní komunikace podél kostela spolu s novou plochou se vsakovacím 

povrchem. 

 

Opravy místních komunikací  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 2 000 000,- Kč  

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace 

o bližší specifikace: V první řadě jde o opravu místní komunikace od 

myslivecké chaty směrem k silnici II. třídy a následně oprava dalších 

částí místních komunikací dle potřeby. 

 

Zlepšení kontroly dodržování dopravních předpisů v nejnebezpečnějších 

místech  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 0,- Kč  

o zdroje plnění: rozpočet obce 

 

Omezení rychlosti v úseku Lagris – směr na Luhačovice na 50 km/h  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 20 000,- Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce 

 

Vybudování přechodu pro chodce  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 100 000 Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce  
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o bližší specifikace: Plánovaný přechod by měl být realizován u 

autobusových zastávek v lokalitě Drahy, kde kromě využívání hromadné 

dopravy je také velký pohyb osob, které dochází na nedaleké fotbalové 

hřiště. 

 
Vybudování cyklostezky spojující Dolní Lhotu a přehradu Pozlovice  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 4 000 000,- Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace + úvěr 

o bližší specifikace: V první etapě by šlo o výkup pozemků od 

soukromých majitelů pro výstavbu cyklostezky a následně spolu 

s Městysem Pozlovice by se jednalo o samotnou realizaci cyklostezky. 

 

 

4. Zlepšení podmínek pro shromažďování občanů a pro jednání 

s občany s využitím současných nemovitostí v majetku obce 

Rekonstrukce kulturního sálu a předsálí  

o důležitost: vysoká 

o odhadované náklady: 1 200 000,- Kč 

o zdroje plnění: rozpočet obce + dotace  

o bližší specifikace: Součástí rekonstrukce by měla být výměna podlahy v 
sále, obložení sloupů, rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení, výměna 
podhledů v sále i předsálí a obložení stěn v předsálí. 
 

 

 


